
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  8  ประจ าปี  2563 
วันอังคาร ที่  24  มีนาคม  2563  เวลา  13.30 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
 

ผู้มาประชุม 
1.  นายเสนีย ์  เอกบุตร   ต าแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2 
3.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3 
4.  นายสันติ  ภูลายขาว  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
5.  นายวรากรณ ์          ภูอาภรณ ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
6.  นายบุญส่ง  โชติไสว   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
7.  นายสุรพงษ์   พลซื่อ   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
8.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
9.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
10.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
11.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1 
12.  นายวุฒิศักดิ์  พลเสนา   ต าแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
13.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
14.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
15.  นายราเมศร์  เลิศล  า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
16.  นายอนันต์  จิตพันธ์   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน 
17.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
18.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย 
19.  นางวิสาขา     ภารประดิษฐ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

 
ผู้ลาประชุม 
1.  นางจารุวรรณ พันเดช   ต าแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายวิรัตน์               ภูตอ้งใจ                     ต าแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
3.  นางจารุณี    พิมพะนิตย์   ณ นครพนม  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ์  เขต 4 
4.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ต าแหน่ง   ส.อบจ. อ. ค าม่วง      
5.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย์              ต าแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ ง                                                                                                                            
6.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องค า  
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายประยงค์  โมคภา   ต าแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2.  นายสมรรถชัย ศิริกุล   ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
3.  นางทุเรียน   ศรีสงคราม   ต าแหน่ง  ผอ.กองคลัง 
4.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ต าแหน่ง  ผอ.กองช่าง 
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5.  นายบุญส่ง  ถินจ าลอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด   
6.  นางวนิดา  อ าภรณ์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
7.  นางสาคร  แวงวรรณ  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบัญชี 
8.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
9.  นางนงนุช  ภูช่างทอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายทะเบียนทรัพย์สินและพัฒนารายได้ 
10.  นางล าดวน  พรเรืองวงศ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
11.  ดร.สังเวียน  วระไวย์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
12.  นายสวรรค์  เตชะสี   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
13.  นางนันทิชา        มองเพชร   ต าแหน่ง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
14.  นางสาวเพชรรินทร์ พิมพ์สวัสดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
15.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
16.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
17.  นายณรงวิทย์ ส าราญสม  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
18.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ต าแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีช านาญงาน 
19.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
20.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
21.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
22.  น.ส.สชุานันท์ อ่ิมประเสริฐ  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
23.  ว่าที่ร้อยตรีพงษ์พันธ์ สารปรัง   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา

และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ขณะนี ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ มาครบองค์ประชุมแล้ว ล าดับต่อไปดิฉันขอกราบเรียนเชิญ           
ท่าน เสนีย์ เอกบุตร ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ขึ นสู่
บัลลังก์และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปค่ะ  ขอกราบเรียนเชิญค่ะ   

 
ประธานสภาฯ         เมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มาครบองค์  
    ประชุมแล้ว  กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
    กาฬสินธุ์  สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั งที่  8  ประจ าปี  2563  ณ  บัดนี  
 
ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

เรื่อง  ประกาศคณะกรรมการโรคติดต่อจังหวัดกาฬสินธุ์ ฉบับที่ 5/2563   
เรื่อง  ให้ปิดสถานที่เพ่ือเสริมมาตรการเฝ้าระวัง  ป้องกัน  และควบคุมโรคติดเชื อ
ไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19)  จังหวัดกาฬสินธุ์  ทั งนี ตั งแต่วันที่  24  มีนาคม  
พ.ศ. 2563  เป็นต้นไป  ประกาศ  ณ  วันที่  23  มีนาคม  พ.ศ. 2563  นายชัย
ธวัช  เนียมศิริ  ผูว้่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ ประธานคณะกรรมการโรคติดต่อ
จังหวัดกาฬสินธุ์  รายละเอียดได้ส าเนาให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่านแล้วนะครับ   

 
ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
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    สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  7  ประจ าปี  2563   
    เมื่อวันที่  17  มีนาคม  2563 

และได้น ารายงานการประชุมสภาฯ ที่สภายังไม่ได้รับรองลงไว้ใน   
 เว็บไซต์ของ องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เป็นการล่วงหน้า  
 แล้ว  เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้มีโอกาสตรวจดูก่อนการประชุม  

    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
นายวรากรณ์  ภูอาภรณ์ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ผมวรากรณ์  ภูอาภรณ์  สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ท่านประธานครับ ในฐานะประธาน
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   ตามที่คณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั งที่  7  ประจ าปี  
2563  เมื่อวันที่  17 มีนาคม  2563  คณะกรรมการได้มาประชุมเพ่ือตรวจ
รายงานการประชุมเม่ือวันที่  20  มีนาคม  2563 ได้จัดเตรียมรายงานการประชุม
ให้ท่านสมาชิกได้มเีวลาตรวจรายงานการประชุมดังกล่าว  ก่อนที่จะมีการประชุม
สภาในวันนี  และเพ่ือให้สภาได้รับรองรายงานการประชุมครั งที่ผ่านมา ท่าน
สมาชิกทุกท่านคงได้ตรวจดูแล้ว ส่วนการแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุมก็
สามารถท าได้ตามมติจากท่ีประชุมสภาขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขถ้อยค าหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญครับ                  
 -  ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  7  ประจ าปี  2563   
    เมื่อวันที่  17  มีนาคม  2563 
 
ระเบียบวาระท่ี 3  ญัตติ  

3.1  เรื่อง  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563  จ านวน 1 รายการ  เป็นเงิน  499,000  บาท   
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 

    -  เชิญท่านนายกครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา

องค์การบริหารการบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2563  ไปแล้วนั น 
บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจง ดังนี  
ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 กองช่าง  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
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ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  จ านวน 1 รายการ เป็นเงิน 499,000  บาท                      
(สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันบาทถ้วน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2543  
ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลง
สถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เพ่ือให้การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว 
เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
    ถ้าไม่มผีมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุม 

จ านวนทั งสิ น 17 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วยครบองค์ประชุมค่ะ 
 
ประธานสภาฯ   17 ท่านนะครับ 

-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  16  เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ  

-  งดออกเสียง  จ านวน  1  เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
      ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

3.2 เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2563  
จ านวน  6  รายการ  รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  เป็นเงิน  495,040  บาท   
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 

    -  เชิญท่านนายกครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และท่านสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ทุกท่าน 
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้ตราข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2563  ไปแล้วนั น 
บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  ส านักปลัด 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภท
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ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จ านวน 6 รายการ  เป็นเงิน 495,040 บาท (สี่แสนเก้าหมื่น
ห้าพันสี่สิบบาทถ้วน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 ข้อ 27 ความว่า “ การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น” 

เพ่ือให้การบริหารงบประมาณเป็นไปตามระเบียบของทางราชการ จึงได้
เสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณ มาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
    เชิญท่านเกรียงศักดิ์ เชิญครับ  
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การ 

บริหารส่วนจังหวัด เขตอ าเภอเมือง ท่านประธานครับ เข้าใจได้ว่าช่วงนี  อยู่ใน
ภาวะที่ว่าพวกเราจะไม่ค่อยไว้วางใจกันเพิ่มขึ น เกี่ยวกับโรคภัยไข้เจ็บ ท่าน
ประธานครับสถานการณ์อย่างนี แต่ว่าเรามีความจ าเป็นต้องท าหน้าที่ก็มีความ
จ าเป็นต้องสอบถามเรียนถามท่านประธานเกี่ยวกับส านักปลัดโดยกองกิจการสภา
ที่จะขอให้มีอุปกรณ์เก่ียวกับห้องกิจการสภาที่เป็นหน้าเป็นตาของสภานอกจาก
ท่านสมาชิกสภาผู้บริหารและส่วนราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดจะได้มา
ใช้บริการใช้จากเครื่องเสียง ขอปรับปรุง ขอแก้ไข ขอจัดท าในสิ่งที่มันดีขึ น จาก
เดิมท่านประธานแต่ด้วยผมมองว่าดูตามสถานการณ์แล้วมีเหตุและภัยเกิดขึ นกับ
บ้านกับเมืองกับทั่วโลกอย่างน้อย ๆ ผมมองว่า ผมวิเคราะห์ว่าผมวินิจฉัยว่าพวก
เราจะได้ท าหน้าที่อีกเป็นปี อีกเป็นปีก็หมายความว่าก็เลยอยากถามท่านประธาน
ถึงผู้ที่จะใช้งบประมาณในส่วนนี ว่าท่านจะปรับปรุงท่านจะแก้ไข ท่านจะพัฒนา
ระบบเครื่องเสียงให้มันดีขึ นถามว่ายอดเงินที่ท่านขอเปลี่ยนแปลงปรับปรุงในครั งนี 
เพียงพอหรือไม่อย่างไรสมบูรณ์หรือไม่ครับท่านประธานครับ ขออนุญาตถามท่าน
ประธานถึงเหตุผลด้วยครับ  

 
ประธานสภาฯ   เรื่องนี เชิญท่านผู้บริหารครับเชิญครับ  
 
นายประยงค์ โมคภา  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ผู้ทรงเกียรติ ตามท่ีมีท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้เรียนถามในเรื่องนี นะครับใคร่ขออนุญาตให้
ผู้อ านวยการกองแผนเป็นผู้ตอบข้อซักถามครับ ขออนุญาตครับ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับเชิญครับ  
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นางวนิดา  อ าภรณ์  กราบเรียนท่านประธานสภาดิฉันนางวนิดา อ าภรณ์ หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและ 
พัฒนารายได้ ขออนุญาตตอบค าถามแทน ผอ.กองแผนและงบประมาณ ในส่วน
งบประมาณท่ีขอโอนงบประมาณในครั งนี สืบเนื่องจากว่างบประมาณดังกล่าวได้ตั ง
ไว้ในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2563 หน้า 538 ข้อ 12.1 ค่าวัสดุ
คอมพิวเตอร์ ซึ่งตั งไว้ 650,000  บาท เนื่องจากในข้อนี นะค่ะ มันต้องเป็นค่าวัสดุ 
แต่พอมาตรวจสอบดูระยะเวลาของการด าเนินการก็คือรายการต่าง ๆ ที่ขอโอน
เข้ามาจ านวน 6 รายการ มันเป็นค่าครุภัณฑ์ ซึ่งหากเราด าเนินการก็จะเป็นการ
ด าเนินการที่ไม่เป็นไปตามรูปแบบและการจ าแนก ประเภท รายรับ รายจ่าย คือ
จ าเป็นต้องของบประมาณให้ถูกต้องตามระเบียบวิธีงบประมาณ ส่วนค าถามที่ว่า
เพียงพอในการด าเนินการหรือเปล่านะค่ะ อันนี ส าหรับกองแผนและงบประมาณก็
ไม่ทราบเพราะว่าเป็นส่วนของส านักปลัดค่ะที่ขอเปลี่ยนแปลงค าชี แจงมาค่ะ 
ขอบคุณค่ะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับท่านผู้บริหารที่ให้ทางกองแผนได้ตอบค าถามได้ชี แจงให้รับทราบ 

นะครับ มีสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะอภิปรายเพ่ิมเติมนะครับ เชิญท่าน
เกรียงศักดิ์ครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนท่านประธานสภาครับ ผมเกรียงศักดิ์ ครับ ท่านประธานครับผมถามในกรณี 

ที่ว่าผู้ใช้งบประมาณตรงนี ว่ามันเพียงพอหรือไม่อย่างไร มันสมบูรณ์หรือไม่ครับ 
ค าถามผู้ใช้ ไม่ได้ถามกองแผนครับ ถามกองกิจการสภาว่าเพียงพอหรือไม่อย่างไร 
ครับท่านประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านผู้บริหารนะครับ ได้อภิปรายเกี่ยวกับท่ีท่านเกรียงศักดิ์ นะครบที่ได้ 

สอบถาม ในที่ประชุมนะครับ เชิญครับ  
 
นายประยงค์ โมคภา  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

ได้สอบถามผู้ใช้นะครับ ผู้ที่จะใช้ในงานนี ท่านเรียนถามว่างบประมาณ 4 แสน กว่า
ที่ท่านขอมานั น พอใช้ไหม ท่านเป็นห่วงผู้ใช้นะครับ ก็ขออนุญาตนะครับให้ท่าน 
ดร.สังเวียน วระไวย์ เป็นผู้ตอบแทนท่าน ผอ.กองกิจการสภาด้วยนะครับ 
 

ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ 
 
ดร.สังเวียน วระไวย์  ครับกราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ                    

ผม ดร.สังเวียน วระไวย์ ครับได้รับมอบอ านาจจากท่านผู้อ านวยการกองกิจการ
สภาครับ ส าหรับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติได้สอบถามนั นว่างบเพียงพอหรือไม่นั น
ตอบว่าเพียงพอครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณผู้อ านวยการกองกิจการสภานะครับ เชิญท่านเกรียงศักดิ์นะครับ เชิญครับ 
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นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ท่านประธานครับท าไมผมต้องถามกองกิจการสภาถึงเรื่องความสมบูรณ์ เรื่อง 
ความเพียบพร้อม ที่ผ่าน ๆ มานั นนอกจากสมาชิกสภา นอกจากผู้บริหาร 
นอกจากส่วนราชการที่เรามาใช้บริการเครื่องเสียงห้องสภาในครั งนี หรือทุกครั งที่
ผ่านมานั น ก่อให้เกิดปัญหาที่เป็นเครื่องเสียงไม่สมบูรณ์ แล้วก็พูดง่าย ๆ ว่าขาย
หน้าท่านประธาน ขายหน้าส่วนราชการอ่ืนด้วยที่เอาเขามาใช้บริการ ในห้องสภา
ของเราผมก็เลยเป็นห่วงว่าในการที่ขออนุมัติ ขออนุญาตสภาในครั งนี  ท่าน
เพียงพอหรือไม่ สมบูรณ์หรือยังเพียบพร้อมหรือยัง เพียงพอแล้วหรือยังคือผมก็
กราบเรียนท่านประธานไปแล้วว่าอย่างน้อย ๆ ผมก็มองว่าพวกเราจะได้ท าหน้าที่
ในการบริหารงบประมาณในการใช้งบประมาณในการเห็นชอบอีก ผมคิดว่าจะ
เป็นอย่างนั นก็เลยถามไว้ก่อนนะครับสอบถามไว้ก่อนว่าท าเพียงพอหรือไม่ ดีหรือ
ยัง เรียบร้อยหรือยังครับ ถ้าท่านตอบว่าพอแล้ว สมบูรณ์แล้ว ดีแล้ว ผมก็ยอมรับ
ได้ครับท่านประธานขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับ มีท่านสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะอภิปรายอีกหรือไม่ ครับถ้า 

ไม่มีนะครับ ผมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมสภา 

แห่งนี จ านวน 17 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วยครบองค์ประชุมค่ะ  
 

ประธานสภาฯ   17 ท่านนะครับ  
-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 

  -  16  เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ  

-  งดออกเสียง  จ านวน  1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
      ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องอ่ืน ๆ มีสมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะอภิปรายไหมครับเชิญครับ 

เชิญท่านวิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ครับ 
 
ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผม วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ จากนาคู ผมก็เข้าใจผู้ที่ 

อภิปราย เครื่องเสียงบางครั งซื อราคาแพงอุปกรณ์ต่าง ๆ ผู้ใช้งานใช้ไม่เป็นจับ
อะไรไม่รู้เรื่องไม่เข้าใจก็ท าไปแล้วก็ไม่มีความหมาย หาคนที่มีความช านาญในเรื่อง
นี มาท างาน ถึงจะรู้ว่าระบบในตัวของมันเองแล้วก็ให้สมบูรณ์แบบนะครับท่านที่
เครื่องเสียงดีระบบดี แต่ถ้าเกิดว่าเครื่องเสียงดีแต่ใช้ไม่เป็นก็ไม่มีความหมาย ครับ
ท่านประธานครับผมอยากจะขอกราบเรียนท่านประธานนะครับว่าเรื่องเก่านะ
ครับก็ต้องขออนุญาตคือเนื่องจากถนนของผมนี่นะครับช่วงนี จะเข้าฤดูฝนแล้วถนน
ที่อบจ. จากวัดกลางถึงบ้านวาด 4-5 กิโลเมตร มีเป็นหลุมเป็นบ่อมากครับ ฝนลงนี่
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ล าบากนะครับ แต่ผมว่าถ้าหน่วยงานที่รับผิดชอบว่างก็ช่วยหน่อยนะครับ พอให้
สัญจรไปได้ให้ประชาชนมีความสุขบางส่วน ผมให้รู้สึกดีใจนะครับ ก็รู้อยู่ว่า
งบประมาณของเราใกล้จะออกก็เข้าใจในส่วนนี ผมก็ไม่รับอะไรนะครับ ให้ทันฤดู
ฝนก็แล้วกันเพ่ือพ่ีน้องประชาชนลูกหลานหลายสิ่งหลายอย่างนะครับ ก็หลาย ๆ 
อย่าง ถึงเครียดก็อยากให้สบายใจ ยิ่งถนนหนทางยังไม่ดีมันก็ยิ่งเครียดกันไปใหญ่
นะครับท่านประธาน ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระอ่ืน ๆ นะครับ มีสมาชิกท่านใดมีความประสงค์ จะอภิปรายครับ  

เชิญครับ  เชิญท่านผู้บริหารครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านครับ ผมใคร่ขออนุญาต
รายงานเกี่ยวกับความเคลื่อนไหวในการต่อสู้กับโควิดสักเล็กน้อยเพ่ือความสบาย
ใจของท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ว่าองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ท าอะไร ไปบ้างแล้วใคร่ขอเรียนว่าท่านชัยธวัช เนียมศิริ 
ผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ได้แต่งตั งคณะกรรมการโรคติดต่อจังหวัดกาฬสินธุ์ 
ขึ นนะครับโดยมีท่านผู้ว่าเป็นประธานสาธารณสุขจังหวัดกาฬสินธุ์ เป็นเลขานะ
ครับรวมทั งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ก็เป็นคณะกรรมการเรื่อง
และท่านทั งหลายคงจะได้ฟังข่าวนะครับว่าคณะกรรมการชุดนี ได้ปิดสถานบันเทิง 
สนามมวย สนามกีฬา สนามชนไก่ ร้านอาหาร โรงนวด ต่าง ๆ ทั งหมด ถือว่าเป็น
การปิดเมืองกาฬสินธุ์ นะครับร้านอาหารนั นเราไปซื อได้เฉย ๆ นะครับ เสร็จแล้วก็
น าไปทานที่บ้าน อันนี ทุกท่านก็คงจะทราบแล้ว นะครับเมื่อเช้านี องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีการประชุมผู้บริหารระดับสูงและหัวหน้าส่วนราชการ
เนื่องจากว่าคณะกรรมการโรคติดต่อได้ขอความร่วมมือองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ ใน 2 เรื่องนะครับ เรื่องที่หนึ่ง จังหวัดกาฬสินธุ์ จะยึดเอาโรงพยาบาล
ฆ้องชัย เป็นโรงพยาบาลที่จะกักกันผู้ป่วยโควิดที่นั่น นะครับถ้าหากมีผู้ป่วยปุ๊บ ก็
เอาไปกักกันที่นั นในการที่จะเป็นโรงพยาบาล รองรับผู้ติดโควิดนั นจะต้องมีวัสดุ
อุปกรณ์ครุภัณฑ์ต่าง ๆ ซึ่งทางสาธารณสุขจังหวัด ไดเ้ช็คบัญชีรายชื่ออุปกรณ์มา
เป็นจ านวนมากทีเดียวอันนี เป็นเรื่องท่ีหนึ่งซึ่งคณะกรรมการต่าง ๆ ของ
โรงพยาบาล องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ก็ได้ปรึกษาหารือกันเกี่ยวกับ
การที่จะจัดหานะครับเรื่องที่สองทางคณะกรรมการชุดนี ได้ขอความร่วมมือจาก
อบจ.ให้จัดหาอุปกรณ์ส าหรับแพทย์ ส าหรับหมอผู้ที่จะรักษาโควิด นะครับมี
ทั งหมด 16 รายการ อันดับแรกอันดับที่หนึ่งเลยก็คือชุดเหมือนชุดอวกาศ ท่านก็
คงจะเคยเห็นนะครับ พันชุด ชุดละ 390  แล้วก็มีอุปกรณ์ต่าง ๆ เยอะแยะนะครับ 
ใน 2 เรื่องครับที่ทางคณะกรรมการโรคติดต่อนี ได้ขอ อบจ. มานะครับ ซึ่งพวกเรา
ก็ได้ปรึกษาหารือตั งแต่ท่านปลัด ผู้อ านวยการกองคลัง ผู้อ านวยการกองพัสดุ และ
ท่านผู้อ านวยการต่าง ๆ รวมทั งผู้อ านวยการโรงเรียนด้วยนะครับมาหารือกัน 
รวมทั งในส่วนของโรงเรียนและในส่วนของ อบจ. ก็จะมีมาตรการเหมือนกันคืออัน
ที่หนึ่ง ทั ง อบจ. ตรงนี และโรงเรียนจะต้องจัดท าบิ๊กคลีนนิ่งเดย์ นะครับ อันที่หนึ่ง 
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อันที่สอง เจ้าหน้าที่ทุกคนที่อยู่ใน อบจ. จะต้องมีหน้ากากทุกคนส่วนหน้ากาก
ได้มาอย่างไรให้เป็นอ านาจของผู้อ านวยการกองที่ร่วมกับบุคลากรในนั นจัดหานะ
ครับ มาตรการต่อไปคือนั่งที่อยู่ในกองต่าง ๆ จะต้องห่างกันหนึ่งเมตร ถ้ากองใด
แออัด รวมทั งโรงเรียน ถ้ากลุ่มสาระใดมีบุคลากรเยอะเบียดกันก็ขยายออกไปให้มี
ระยะห่าง 1 เมตร ทั งที่นี คือ อบจ. กับ โรงเรียนเหมือนกันนะครับ ต่อไปครับ
มาตรการต่อไปก็คือทุกห้อง ทุกกองจะต้องจัดให้มีเจลล้างมือ และแอลกอฮอล์ 
และปิดประกาศห้ามจ าหน่ายสินค้าพวกแม่ค้า ยังก่อนนะครับต้องล้างมือก่อน 
รวมทั งยาม ต่อไปที่หน้าประตูเขาจะให้เข้าอย่างเดียวแล้วไปออกกองส่งเสริมยาม
ก็จะต้องมีหน้ากากทางส านักปลัดเขารับผิดชอบนะครับ ต่อไปก็คือมาตรการต่อไป
ก็คือห้ามจัดให้มีการชุมนุมอบรมปฏิบัติธรรม ปฏิบัติอะไร เลิกหมด โรงเรียนก็ปิด
กล่องชอกล์ ห้ามเด็ดขาดปิดกล่องชอกล์ เวลาปิดเทอมนี เขาชอบก็เลิกสังสรรค์ 
เยี่ยมคลอด เยี่ยมอะไร เลิกหมดนะครับเราได้ประชุมกันโดยละเอียด การรับ
นักเรียนก็ต้องขยายออกไปอย่างกรณีของโรงเรียนบัวขาว ก็รับแบบออนไลน์ ส่วน
โรงเรียนเช่นนาเชือก ทรายมูล อะไรต่าง ๆ เขาบอกว่าให้เป็นปกติ เพราะวันหนึ่ง
จะมาสมัครไม่ถึง 5 คน ก็ไม่ขยายนะครับ ในโรงเรียนต่าง ๆ งดสอนพิเศษ งดกวด
วิชา อะไรต่าง ๆ หมดเลย อันนี เป็นมาตรการที่อบจ.กาฬสินธุ์ ประชุมร่วมกับ
โรงเรียนต่าง ๆ เมื่อเช้านี นะครับก็ขอรายงานท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ เพ่ือโปรดทราบครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณนะครับท่านผู้บริหารที่ได้น ารายงานเกี่ยวกับการป้องกันโรคติดต่อโควิด 

ให้ที่ประชุมของเราได้รับทราบ เกี่ยวกับความคืบหน้าของจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้
ปฏิบัติตามแนวทางนโยบายของจังหวัดกาฬสินธุ์ ของเรา ระเบียบวาระอ่ืน ๆ            
นะครับ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญครับ                          
ถ้าไม่มีนะครับส าหรับ วันนี ได้ประชุมกันมาเป็นเวลาอันสมควรแล้ว 
ผมขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั งที่  9                              
ประจ าปี  2563 เป็นวันอังคาร  ที ่ 31  มีนาคม  2563                                     
เวลา  13.30  น. ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์   
ขอเลิกการประชุมครับ 

 
เลิกการประชุม     15.00  น. 
 


